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ATA 028/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02/09/2014. 

 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, 

Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter José Alexandre Schaab e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Jair Vimar Schaab. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata 

nº 027/2014, de 26 de agosto de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos 

vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 

026/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei nº 061/2014: 

dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2015 e dá outras 

providências. Justificativa ao Projeto de Lei nº 061/2014 – Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores: Estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei de nº 

061/2014, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2015 e 

dá outras providências, em cumprimento ao disposto no artigo 165 § 2° da Constituição Federal 

e no artigo 4° da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei n° 101, de 04 de maio de 2000). A 

Constituição de 1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO deve estabelecer 

as metas e prioridades da Administração Pública Municipal, orientar a elaboração da lei 

orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o advento da Lei 

Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF), a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias deve estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a evolução do 

patrimônio líquido, a origem e aplicação dos recursos obtidos com a alienação de ativos, a 

estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de expansão das despesas 

obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos fiscais. Observa-se que este 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades e metas da administração para o 

exercício de 2015 extraído do Plano Plurianual que estabelece objetivos para um período de 

quatro anos, baseado no diagnóstico das necessidades e dificuldades do Município, aprovado 

por Lei. A menção de valores sugeridos no anexo I de Metas e Prioridades, integrante desta Lei, 

é elaborada em nível de elemento de despesa na Lei Orçamentária para 2015 em consonância à 

estimativa das receitas para o mesmo exercício. A Administração Municipal realizou várias 

audiências públicas para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei de 

Orçamento Anual, atendendo aos dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal.  Por fim, cabe 

reafirmar a importância de que se reveste o presente Projeto de Lei para o estabelecimento do 

regramento necessário à elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 2015. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei nº 062/2014: autoriza 

abrir crédito suplementar e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei nº 062/2014 – 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o 

Projeto de Lei nº 062/2014 que objetiva a abertura de crédito suplementar para atender a 
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solicitação da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. Tendo em vista os inúmeros 

investimentos da atual administração tanto em obras novas, como manutenção e demais 

reparos, faz-se necessária a abertura de crédito suplementar no valor total de R$ 60.000,00. 

Destes R$ 60.000,00, R$ 36.000,00 serão para a aquisição de material britado e saibro e os 

outros R$ 24.000,00 serão para aquisição de canos. Ressaltamos que a redução se dará, tendo 

em vista que o Gabinete da Prefeita não fará mais a aquisição de um veículo novo. Solicitamos 

aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou 

para o Grande Expediente onde constavam os Projetos de Lei nº 061/2014 e 062/2014. E o 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, a secretária, jurídico, a imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão, em especial, ao suplente de vereador Pedro Nelson. Comentou que 

a Prefeita encaminhou dois projetos. Falou que o Projeto de Lei 061/2014 trata das diretrizes 

orçamentárias. Disse que com certeza esse projeto irá ficar um mês tramitando na Casa para 

melhor analisá-lo. Falou que o Projeto de Lei Nº 062/2014 trata da compra de materiais, como 

britas, saibro e canos. Comentou que acredita que todos estão de acordo com o projeto, pois se 

faltar material os vereadores não serão os culpados. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei Nº 062/2014. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas, 

a secretária, o assessor jurídico, a imprensa, ao suplente de vereador, ex-vereador Neco Link e a 

todos que estava assistindo a sessão. Concordou com o vereador Edio em deixar tramitando o 

Projeto Nº 061/2014 por um mês, pois disse que ele é bem extenso para ser analisado. Disse que 

o Projeto de Lei Nº 062/2014 sem dúvida nenhuma deve ser aprovado. Por isso, também 

solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 062/2014. Comentou que saibro, britas e 

canos sempre é preciso no dia a dia. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a imprensa, ao jurídico, a secretária, suplente de vereador Pedro Nelson e a 

todos que estavam presentes na sessão. Disse que no Projeto Nº 062/2014 vinte e quatro mil 

reais serão usados para a compra de canos nº 80, que serão usados desde a Quatro Estações para 

desviar a água até a Vicente Prieto. Então, serão vários canos e caros, por isso, precisa do 

dinheiro. Comentou que os trinta e seis mil reias serão usados para compra de saibro, pois 

foram muitas cargas para fazer o asfalto no Loteamento Heyllmann e agora está faltando para 

as Ruas. Disse que precisam comprar saibro e britas para fazerem as estradas. Comentou que os 

sessenta mil reais foi retirado do gabinete da Prefeita, que estava reservado para a aquisição de 

um veículo novo. Por isso, não será mais comprado o carro e o dinheiro será usado estes fins. 

Concordou plenamente que o Projeto seja aprovado em regime de urgência urgentíssima. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 062/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 062/2014 e o 

pedido de licença do vereador Edegar Jagnow. E a palavra foi colocada à disposição dos 

Senhores Vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação 

o Projeto de Lei Nº 062/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de licença do vereador Edegar Jagnow, que foi aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos 

novamente. Comentou que recebeu a resposta sobre o pedido feito na semana passada a respeito 

do valor das diárias gasta na viagem a Minas Gerais. Falou que é um valor bem significativo, 

mas como foram cinco dias de viagem com hotel, almoço e outras coisas. Agradeceu o 

Executivo Municipal por encaminhar a resposta.  Parabenizou a equipe feminina do bolão da 

Sociedade Aliança que conseguiu a classificação para a final do campeonato Estadual de Bolão. 

Contou que a final acontecerá em Novo Hamburgo no mês de outubro. Desejou boa sorte para a 

equipe masculina do bolão da Sociedade Aliança que irá competir na cidade de Santa Maria. 

Falou sobre a retirada do Projeto de Lei N° 056/2014, disse que votaria contra, pois não 

concorda com algumas coisas, como por exemplo, quando solicitam alguma obra, dizem que 

não tem dinheiro, porém para pagar mais de três mil reias para um assessor de imprensa aí tem 

dinheiro. Falou que o salário do assessor de imprensa poderia ser reduzido, assim como as 

horas. Deixou claro que não é nada contra a pessoa que iria ocupar o cargo. Falou que um rapaz 

foi ao posto de saúde para fazer um curativo, porém não tinha material. Então, antes de pagar 

um salário absurdo deveria ser comprados materiais para o posto de saúde. Desejou uma boa 

noite a todos. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, o Presidente do Partido Décio, o Pedro Nelson e 

a todos que estavam acompanhando a sessão. Disse que pediu boca de lobo para a Rua 25 de 

Julho no Kaffeck, em frente à Vitt Bordados. Falou que têm muitas reclamações devido ao 

esgoto que está saindo no arroio. Pediu para o Executivo tomar providências e que seja feita a 

obra, pois o esgoto pode contaminar as casas já que os carros passam e levam para dentro das 

residências. Falou que votaria contra o Projeto de Lei Nº 056/2014, pois seriam mais diárias e 

outros gastos durante as viagens. Comentou que com esse dinheiro poderiam comprar remédio 

para o posto de saúde, já que o pessoal reclama que nunca tem. Disse que a Prefeita fez bem em 

retirar o Projeto de Lei Nº 056/2014. Comentou que o Projeto de Lei Nº 062/2014 é muito bom, 

disse que espera que seja bem aplicado. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, o jurídico, a secretária, a imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que foi a favor do Projeto sobre a compra de materiais para a 

Prefeitura, pois é uma das secretarias que está se esforçando bastante, que é a de obras. Falou 

que é preciso reconhecer o trabalho que está sendo feito, pois chove bastante e as estradas estão 

bem. Falou que sobre o projeto do assessor, disse que também não é contra a contratação dessa 

ou daquela pessoa, mas possui os mesmos motivos que os outros vereadores já alegaram. 

Explicou que foi falar com a Secretária e que ela tinha dito que o orçamento não será o previsto. 

Então, como o projeto ficou praticamente como o primeiro, algumas mudanças, mas não em 

valores, disse que por isso fez uma emenda. Falou que como o projeto foi retirado, à emenda 

caiu por terra e não será mais necessária. Comentou que já tiveram muitas oposições na Casa, 

mas sempre deixou claro que cada vereador tem a sua opinião e cada um pode fazer a emenda 

que quiser. Disse que muitas vezes cada um dos lados tem o seu líder. Explicou no seu caso 

com dois vereadores do mesmo partido, ele foi escolhido o líder da sua bancada, como o Edio é 
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o líder do governo. Então os dois precisam trabalhar, se unir e conversar. Explicou que correu 

atrás, foi pedir esclarecimento nas secretarias, porém não o convenceram, aí conversou mais 

vereadores e fez a emenda como recomendado, que seria apresentada e votada. Disse que todos 

os motivos que o Ivo e o Jair falaram se justificam, pois tudo o que é pedido, pois falam que é 

para trabalhar com transparência com os vereadores, quando são pedidas coisas simples os 

vereadores não são atendidos. Disse que irá trabalhar diferente, não que brigar com ninguém, 

mas quando achar que deve ser feito uma emenda será feita, se será aprovada ou não é outra 

questão. Disse que o Projeto não precisava ser retirado, pois quem sabe ele seria aprovado. 

Falou que espera que não retorne mais o Projeto com o mesmo assunto, pois dois meses atrás 

foi retirado. Hoje ele voltou com algumas diferenças, porém o salário não mudou, por isso que 

fez a emenda. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente, em especial ao 

ex-vereador Décio. Disse que tinha apresentado um anteprojeto, e que até algumas lideranças 

políticas comentaram que poderia ser do que jeito que estava. Explicou que ficariam as duas 

cargas horárias e o CC3 e CC4. Por isso falou com a Prefeita e disse que pelo que entendeu o 

projeto poderia ser encaminhado. Disse que agora na reta final, com essas conversas de 

emendas, uma vez que o valor não mudou. Comentou que achava que o projeto seria aprovado, 

pois daqui a pouco a pessoa poderia ser contratada pelo CC3. Disse que não irá brigar com 

ninguém. Falou que só quer o bem da Picada, assim como todos. Disse que o tribunal apontou 

esses ajustes, e o projeto pede que não precise ter a formação de jornalista. Deixou claro que era 

só um ajuste da lei, pois não iria mexer em valores nos dois cargos, não que amanhã se entenda 

errado e vão falar em aumento. Disse que como foi retirado que esse assunto morra de vez. 

Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o Presidente, demais vereadores e 

a todos que estava assistindo a sessão. Disse que achou estranho que ninguém falou sobre a 

falta de médico no posto de saúde. Questionou porque não fica nenhum médico no posto? Falou 

que quantos e quantos pediatras já passaram pelo posto e nenhum fica. Disse que como é 

situação, e que não sabe se ainda é situação, mas que é uma pena que as coisas chegaram a este 

ponto. Comentou que alguma coisa dever estar acontecendo, e que assim não pode continuar, 

pois coitadas das crianças que se consultam com clínico geral. Disse que sente muito. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia 09 de setembro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara 

Municipal, às 20 horas, com a presença do Secretário Municipal do Turismo Indústria e 

Comércio.  Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


